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1. Student, ktery se na zapoctovou pisemku z Pravdépodobnosti a statistiky ucil, ji uspésné
napise s pravdépodobnosti 0,8. Naopak student, ktery se neucil, uspéje s pravdépodobnosti
0,1. Spoctéte, s jakou pravdépodobnosti se student, ktery napsal ispésné pisemku, ucil, pokud
studenti, ktefi se svédomité pripravuji tvori

(a) dvé tietiny vsech studentu,
(b) desetinu vsech studentu.

2. Hazime dvéma pravidelnymi kostkami — modrou a zelenou. Ozna¢me jevy A=[na modré
kostce padlo sudé ¢islo], B =[na zelené kostce padlo liché ¢islo], C' =[soucet ¢isel je lichy].

(a) Urcete podminénou pravdépodobnost jevu A, kdyz vime, zZe nastal jev C.
(b) Jsou jevy A,B a C po dvou nezdvislé?
(c) Jsou jevy A,B,C nezavislé?

3. TTi lovei vystrelili soucasné na divokého kance. Pravdépodobnosti zasahu jsou po fadé rovny
0,2, 0,4 a 0,6 a lovci strili nezavisle na sobé.

(a) S jakou pravdépodobnosti kance zasttelil prvni stielec, byl-li kanec zasazen jedinou stielou?
(b) Necht ndhodnd velicina X udéva pocet strel, které zasdhly kance. Urcete rozdéleni X a
nakreslete distribuc¢ni funkci.

4. Test obsahuje n otazek, ke kazdé z nich jsou uvedeny 4 moznosti a, b, ¢, d. U kazdé otazky je
pravé jedna odpoved spravnd. Predpokladejme, Ze student zaskrtava odpovédi zcela ndhodné.
Oznac¢me X pocet spravné zodpovézenych otazek.

(a) Odvod'te rozdélen{ veliciny X a nacrtnéte graf distribucni funkce.
(b) Za kazdou spravnou odpovéd dostane student 2 body a za $patnou naopak 2 body ztrati.
Urcete pro n = 10 rozdéleni nahodné velic¢iny Y, kterd udava celkovy pocet bodu studenta.

5. Adam hazi opakované na basketbalovy kos, dokud se netrefi. V kazdém hodu se trefi s prav-
dépodobnosti 0.2, a to nezavisle na svych predchozich vysledcich.

(a) Necht ndhodn4 velicina X uddva celkovy pocet hodu na kos. Urcete rozdéleni této ndhodné
veli¢iny.

(b) S jakou pravdépodobnosti hodi Adam vice nez pétkrat?

(c) S jakou pravdépodobnosti hodi Adam vice nez desetkrat, kdyz se ani patym pokusem
netrefil?

6. Nyni se v hazeni na ko$ stiidaji Adam a Bedfich. Adam se v kazdém svém pokusu trefi
s pravdépodobnosti 0,2 a Bedfich s pravdépodobnosti 0,3, a to nezavisle na svych predchozich
vysledcich a vysledcich protihrace. Hra konci ve chvili, kdy padne prvni kos.

(a) Néhodna velicina X udava celkovy pocet hodu na kos. Urcete jeji rozdéleni.
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OPAKOVANT{

BAYESOVA VETA: Necht A, By, Bs, ... jsou ndhodné jevy takové, ze B; N B; = ) pro vSechna
i # j, U; Bi = Q, P(B;) > 0 pro vSechna ¢ a necht P(A) > 0. Pak

_PBiNA)  P(A[B)P(B)
P = = = S prAlB)P(B,)

NEZAVISLOST. Néahodné jevy A, B se nazyvaji nezavislé, jestlize plati
P(ANB)=P(A)-P(B).

Néhodné jevy Ay, ... A, jsou nezavislé, jestlize pro kazdé r < n a kazdou {41, ..., ,} podmnozinu
{1,...,n} plati
P(A, N---NMA;,)=P(A,) - P(A4;,).

(Tj. souc¢inovou podminku musime ovérit pro vSechny dvojice, vSechny trojice ... atd.)

NAHODNA VELICINA: Nahodn& velicina X je méritelné zobrazeni (funkce) z prostoru (£2,.A)
do (R, B). Jednotlivym prvkum w € €2 tedy prifazuje realna cisla X (w).

e Rozdéleni ndhodné veliciny X

— popisuje pravdépodobnosti P(X € B) = P({w : X(w) € B}) pro vSechny mnoziny B € B,
— je jednozna¢né urceno distribuéni funkci, ktera je funkei redlné proménné xz € R a je

definovana jako
F(z) =P(X < x).
Distribuéni funkce je vzdy neklesajici, zprava spojita s limitou 0 v —oo a limitou 1 v oo.

— Plati P(X € (a,b]) = F(b) — F(a) pro libovolné a < b.

e Nabyva-li ndhodnd velicina X s kladnou pravdépodobnosti nejvysSe spocetné mnoha (tj.
konecéné nebo spocetné) hodnot xy, zs, ..., fikdme, ze ma diskrétni rozdéleni.

— Rozdéleni X je charakterizovéano pravdépodobnostmi p, = P(X = z), k = 1,2,... a plati
Zk pr = 1.

— Distribuéni funkce je po ¢éstech konstantni, skokovita se skoky o velikosti p, v bodech
Tk -



